# 习近平会见柬埔寨国王西哈莫尼

新华社金边4月17日电(记者 倪四义 李凯 吴长伟)4月17日下 午,柬埔寨国王西哈莫尼同中国国家 主席习近平在金边王宫举行会见。

习近平乘车抵达时,西哈莫尼 在下车处热情迎接。礼兵分列红毯 两侧。

习近平指出,很高兴在西哈莫尼 国王登基20周年和柬历新年之际应 激访问美丽的柬埔寨,谨向柬埔寨人 民致以新年祝福。柬埔寨国家建设事 业蒸蒸日上,相信在西哈莫尼国王庇 佑下,勤劳智慧的柬埔寨人民一定能 把国家建设得更加繁荣富强。

习近平指出,中東友好跨越千 年,两国人民始终双向奔赴、相互 成就。无论国际风云如何变化,中 柬两国坚守信义、守望相助,在涉 及彼此核心利益和重大关切问题

上始终坚定相互支持,树立了大小 国家平等相待、真诚互信、互利共 嬴的典范。中柬两国始终走在构建 人类命运共同体前列,给柬埔寨民 众带来实实在在的好处。

习近平强调,中方珍视同柬埔 寨王室的友谊, 高度评价多年来柬 王室为中東友好事业作出的重要贡 献。新形势下,中柬双方要珍惜并传 承中国老一辈领导人和西哈努克太 皇共同缔造的中東铁杆友谊, 赋予 中東命运共同体新的时代内涵,服 务各自国家发展和人民福祉,为构 建周边命运共同体、推动构建人类 命运共同体作出更大贡献。中方坚 定支持柬埔寨保持稳定、加快发展 改善民生, 走符合本国国情的发展 道路, 相信中国式现代化将为柬埔 寨等周边国家带来更多机遇,相信 构建新时代全天候中柬命运共同体 一定会谱写壮丽篇章

西哈莫尼代表柬埔寨王室、参 议院、政府和全体人民热烈欢迎 习近平主席到访。西哈莫尼表示, 柬中友好由两国老一辈领导人亲 自缔造和培育, 在双方共同努力 下,各领域合作日益密切,命运共 同体建设不断深入,可以说月月有 讲步,年年有成果。東方坚定恪守 一个中国原则,高度赞赏习近平主 席提出的三大全球倡议,感谢共建 一带一路"合作为柬带来巨大发 展机遇。习近平主席此访是一次历 史性访问,将深化两国铁杆友谊, 充实"钻石六边"合作架构,推动柬 中关系迈上新台阶。柬方也愿同中 方加强在东盟-中国合作、澜湄合 作等多边机制中的协调配合,共同 促进地区和平稳定繁荣。

西哈莫尼向习近平颁授"柬埔寨 王国民族独立大项链级勋章"

西哈莫尼表示,习近平主席对柬 埔寨怀有特殊友好感情,为推动柬中 关系发展作出了杰出贡献,是柬埔寨 伟大的朋友。相信在习近平主席领导 下,中国将取得更大发展成就,在国 际地区事务中发挥更加重要的作用。

习近平表示,这枚勋章充分体 现了柬埔寨对发展中柬关系的高 度重视,承载着柬埔寨人民对中国 人民的深情厚谊。这份荣誉不仅属 于我个人,也属于所有为中柬友谊 耕耘付出的友好人十

当晚,西哈莫尼为习近平举行 欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上 述活动。

### 习近平同柬埔寨首相洪玛奈举行会谈

郝薇薇 张远 吴夏)4月17日晚,国 家主席习近平同柬埔寨首相洪玛 奈在金边和平大厦举行会谈。两国 领导人一致同意携手构建新时代 全天候中東命运共同体,宣布2025 年为"中東旅游年"

习近平指出,中柬铁杆友谊拥 有深厚历史积淀、牢固政治基础 强大内生动力。无论国际风云如何 变化,两国始终走在构建人类命运 共同体前列。当前,世界百年变局 加速演讲,深化中柬命运共同体建 设完全符合两国人民根本利益。中 方将一如既往支持柬埔寨走符合 本国国情的发展道路,支持柬埔寨 政府顺利施政,支持柬方在国际和 地区事务中发挥更加重要作用。双 方要以构建新时代全天候中柬命 运共同体为新起点,乘势而上,继 续落实好新版中柬命运共同体行 动计划,加强团结合作,加快落实 全球发展倡议、全球安全倡议、全 球文明倡议,深化更高水平政治互 信,拓展更高质量互利合作,筑牢

人文交流,强化更高标准战略协 作,更好造福两国人民

习近平强调,要用好中柬政府 间协调委员会机制, 办好两国外 长、防长"2+2"战略对话,加强党 际、立法机构等渠道交往,携手应 对风险挑战,维护双方共同利益 中方愿同柬方共享机遇、共谋发 展。双方要大力推进高质量共建 "一带一路"合作,不断充实"钻石 六边"合作架构,为各自现代化建 设注入新动力。中方鼓励更多中 国企业赴柬投资,向柬埔寨开放 超大规模市场,进口更多柬埔寨 优质农产品。两国人民要增进相 互了解和友好感情,促进中柬文 明交流互鉴。中方将继续向柬方 提供政府奖学金,支持建立中柬 青年对话交流机制,鼓励地方、媒 体、智库开展更多交流,让两国人 民越走越近、越走越亲。双方要采 取更有力、更有效措施坚决打击 网赌电诈,维护社会安定和地区 国家正常交往秩序。

球南方重要力量,要坚守和平、团 结、合作的共同价值追求,反对一 切单边霸凌行径,践行真正的多边 主义。坚决抵制集团对立和阵营对 抗 加强在东盟 澜湄合作等框架 内协调和合作,共同维护本地区来 之不易的和平发展局面,为推动构 建人类命运共同体贡献力量。

洪玛奈表示,柬埔寨和中国长 期以来相互尊重、平等相待,中国 是柬埔寨最可靠、最信赖的朋友。 习近平主席此访意义重大,将深化 两国政治互信,有力推动柬中新时 代全天候命运共同体建设。東方祝 贺中国取得的经济社会发展成就, 坚信在习近平主席坚强领导下,中 国将如期实现第二个百年奋斗目 标。感谢中方大力支持柬埔寨经济 发展和维护独立自主。柬方坚定奉 行一个中国政策,支持中国维护主 权和领土完整。柬埔寨坚定对华友 好,愿与中方保持高层交往,加强 战略安全合作,深化铁杆友谊。中 国是柬埔寨最大的贸易伙伴和第

大投资来源国,東方原同中方加 强经贸、投资、产业链供应链、农 业、基础设施建设等领域合作,共 同打击网赌电诈;加强教育、文化 等人文领域交流,办好"柬中旅游 年"。柬方高度赞赏中国在国际和 地区事务中发挥的积极作用,支持 习近平主席提出的构建人类命运 共同体理念、三大全球倡议和共建 "一带一路"合作。在单边主义引发 世界局势动荡、多边贸易体系受到 冲击的形势下,中国发挥了领导作 用,为世界提供了宝贵的稳定性 柬方愿同中方加强协调和配合,维 护双方共同利益。

会谈后,两国领导人共同见证 中柬双方交换30多份双边合作文 本,涵盖产供链合作、人工智能、发 展援助、海关检验检疫、卫生、新闻

双方发表《中华人民共和国和 柬埔寨王国关于构建新时代全天 候中柬命运共同体、落实三大全球 倡议的联合声明》。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

# 习近平在柬埔寨媒体发表署名文章

日,在赴金边对柬埔寨进行国事访 问之际,国家主席习近平在柬埔寨 《高棉时报》、《柬华日报》和柬埔寨 "新鲜新闻"网站发表题为《双向奔 赴、相互成就 推动新时代中柬命 运共同体建设行稳致远》的署名文

#### 双向奔赴、相互成就 推动新时代中柬命运 共同体建设行稳致远

中华人民共和国主席 习近平

很高兴在柬埔寨传统新年之 际应邀到好朋友家里做客,向兄弟 的柬埔寨人民致以最美好的新年 祝福。这是我时隔9年再次访问柬 埔寨,期待这次访问引领中柬命运 共同体建设取得更大讲展。

睦邻友好是中柬命运共同体 的历史底色。中国和柬埔寨地理相 近,友好交往可以追溯到近2000年 前。中国唐代,直腊王室成员到访 中国长安,被尊为"宾汉"。从那时 起,两国一直交往密切。中国瓷器、 漆器经海上丝绸之路运往柬埔寨 柬埔寨香料, 生丝等特产深受中国 人民喜爱,巴戎寺浮雕再现了史上 两国贸易的繁华盛景。柬埔寨多名 高僧曾到中国传经弘法,中国元代 周达观所著《真腊风土记》成为研 究柬埔寨历史的重要文献。伟大的 中华文明和高棉文明跨越漫漫历 史长河,彼此相映生辉。

重情重义是中柬命运共同体 的鲜明特征。毛泽东主席、周恩来 总理等中国老一辈领导人和西哈 努克亲王是中柬友好事业的共同 缔造者。70年前,西哈努克亲王和 周恩来总理在万隆会议上一见如 故,柬埔寨冲破重重阻力于1958年

寨反抗外来侵略、维护国家主权独 立的正义斗争。在彼此最需要帮助 的时刻,双方都同甘共苦、守望相 助。西哈努克亲王在中国生活近40 年,把中国视为第二故乡,他创作 的《怀念中国》等赞颂中柬友好的 歌曲传唱至今。西哈莫尼国王和莫 尼列太后每年来中国,我多次同两 位陛下见面、拉家常。2020年,我向 莫尼列太后颁授了中华人民共和 国"友谊勋章"。这枚沉甸甸的勋章 代表着中国人民对柬埔寨人民的 深厚情谊。面对世纪疫情,时任首 相洪森顶风冒雪访华,中国派出多 支医疗队驰援柬埔寨,双方相互提 供大量医疗物资。面对复杂的国际 和地区局势,双方支持对方维护核 心利益,携手捍卫国际公平正义, 铸就了中柬铁杆友谊。

平等互利是中柬命运共同体 的强大动力。中国长期是柬埔寨最 大贸易伙伴国和最大投资来源国, 两国产业链供应链合作不断深化。 乘中柬自由贸易协定东风,香蕉、 芒果、龙眼等柬埔寨优质农产品走 进中国千家万户。中柬合作开发的 西哈努克港经济特区吸引200多家 国际企业入驻,为柬埔寨工业现代 化奠定坚实基础。柬埔寨第一条高 谏公路、第一座跨山脊高架桥、第 一大电站、最大体育馆等中国支持 建设的基础设施项目,为柬埔寨民 众带来实实在在好处,也为柬埔寨 长远发展提供有力支撑。中国专家 还遍访柬埔寨各省市,协助编制现 代农业产业发展规划。中柬"钻石 六边"合作促进了柬埔寨发展。

包容互鉴是中柬命运共同体 的深厚底蕴。中国派出大批考古研 室, 地质勘查, 文化历中, 建筑艺术 等方面专家扎根柬埔寨近30年,先 后实施周萨神庙、茶胶寺、吴哥王

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

人类文明瑰宝重现辉煌。越来越多 中国游客前往柬埔寨, 领略厚重的 历史文化。越来越多柬埔寨朋友学 习中文,感受古老中华文明和中国 式现代化的魅力。这些年来,中国在 柬埔寨铺设"友谊路",挖掘"幸福 泉",打造中柬友好扶贫示范村。派 赴柬埔寨的中医医疗队让失聪女孩 喊出人生第一句"妈妈",让长期靠 轮椅出行的患者重新站立起来

近半个世纪以来,亚洲总体保 持和平稳定,经济快速增长,创造了 世界发展史上的"亚洲奇迹"。 世界百年变局加速演进,亚洲正站 在实现整体振兴新起点上。中国将 继续坚持亲诚惠容理念和与邻为 善、以邻为伴方针,深化同周边国家 友好合作, 让中国式现代化成果更 多惠及周边, 共同维护地区和平稳 定,携手推进亚洲现代化进程。

作为亚洲大家庭的重要成员, 中東两国要顺应历史潮流,回应人 民期盼,双向奔赴、相互成就,做落 实全球发展倡议、全球安全倡议、 全球文明倡议的先行者和示范者, 推动新时代中柬命运共同体建设 行稳致远。

- 要深化更高水平政治互 信。保持高层密切交往,坚持从战略 高度壁画新时代中柬命运共同体建 设蓝图。中方坚定支持柬方自主洗 择符合本国国情的发展道路,维护 国家主权、独立、领土完整,在国际 舞台发挥更大作用。双方要加强外 交、国防等战略沟涌,坚决反对外部 势力干涉内政、挑拨离间、破坏中柬 友好,共同维护政治安全。

-要拓展更高质量互利合 作。坚持发展优先、以民为本,发挥 中柬政府间协调委员会机制作用, 推讲共建"一带一路"倡议同柬埔 寨"五角战略"对接,深化"工业发 维护多边贸易体制,推动产业链供 应链合作,加强先进制造、绿色发 展、数字经济等领域合作,让"钻石 六边"合作更加璀璨坚固,助力各 自现代化进程。

-要筑牢更高层次安全保 障。加强反干涉、反分裂、防范抵御 "颜色革命"交流合作,深化联演联 训、共建"一带一路"项目安保、应 急管理等合作,重拳打击电信网络 诈骗等犯罪活动,为两国发展营造 安全环境。坚持共同、综合、合作 可持续的安全观,积极推进安全理 念对接,共同促进地区和世界和平

-要开展更高频率人文交 流。坚持和衷共济、和合共生,加强 文明沟通对话,深化治国理政经验 交流, 开展形式多样的文化旅游、 遗产保护修复、青年交往等合作, 促进民心相通,共同弘扬亚洲价值 观和全人类共同价值。

-要强化更高标准战略协 作。从和平共处五项原则和万隆精 神中汲取智慧,加快建设面向和平 与繁荣的澜湄国家命运共同体,携 手建设和平安宁、繁荣美丽、友好 共生的亚洲家园。共同反对霸权主 义、强权政治、阵营对抗,捍卫两国 和发展中国家共同利益,倡导平等 有序的世界多极化、普惠包容的经 济全球化,致力于维护世界和平稳 定和国际公平正义,共同抵制保护 主义,维护开放合作的国际环境。

'古交如真金,百炼色不回。"我 坚信, 在双方共同努力下, 历经岁 月洗礼和风雨考验的中柬铁杆友 谊一定会初心如磐、成色十足。中 方愿同柬方一道, 共守和平、共谋 发展、共创繁荣, 扎实推动新时代 中柬命运共同体建设,为变乱交织 的世界注入更多稳定性和确定性。

#### 习近平抵达金边 对柬埔寨进行国事访问

杨依军 刘立伟) 当地时间4月17 日上午,国家主席习近平乘专 机抵达金边,应柬埔寨国王西 哈莫尼邀请,对柬埔寨进行国 事访问

习近平乘专机抵达金边国际 机场时, 西哈莫尼国王率夏卡朋 亲王、阿伦公主等王室成员,人 民党主席、参议院主席洪森,国 会第一副主席钱业以及郭索帕 布拉索昆、韩春那洛、韶索卡、洪 玛尼等五位副首相在机场热情迎 接。礼兵分列红毯两侧。柬埔寨 王室珍娜公主向习近平献上茉莉 花手环, 女青年沿途向红地毯抛 撒花瓣

西哈莫尼在机场为习近平举 行隆重欢迎仪式。

两国元首登上检阅台。军乐 团奏中柬两国国歌。习近平在西 哈莫尼陪同下检阅仪仗队。两国 元首分别同对方陪同人员握手

数百名当地民众挥舞两国国 旗,手持"柬中友谊、团结、合作万 岁!"等红色横幅,热烈欢迎习近平

习近平发表书面讲话,在柬埔

寨传统新年之际, 向柬埔寨政府 和人民致以美好的新年祝福。

习近平指出,中柬关系由两国 老一辈领导人亲手缔造、精心培 育,经受了国际风云变幻考验,始 终坚如磐石。两国率先构建双边 命运共同体,率先开展共建"一带 一路"合作,在维护各自国家稳 定、促进发展繁荣的事业中相互 支持, 在捍卫国际公平正义的斗 争中团结协作, 为构建新型国际 关系树立典范,为推动构建人类 命云共同体作出贡献。我期待同 柬埔寨领导人共叙友谊、共谋发 展,不断充实中柬"钻石六边"合 作架构,深化战略协作,为两国人 民带来更多福祉, 为地区乃至世 界和平稳定注入更多正能量。

蔡奇、王毅、王小洪等陪同人 员同机抵达。

中国驻柬埔寨大使汪文斌也 到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭 店途中, 中柬两国国旗迎风飘 扬。两万余名当地民众以及华侨 华人、中资企业和留学生代表簇 拥在街道两旁,挥舞中柬国旗, 手持两国领导人照片,热烈欢迎 习近平到访。

### 习近平会见柬埔寨 人民党主席、参议院主席洪森

韩墨 刘锴)4月17日下午,国家主 席习近平同柬埔寨人民党主席。 参议院主席洪森在金边和平大厦 举行会见。

习近平指出,中柬两国是友 好邻邦, 更是铁杆朋友。构建中柬 命运共同体是历史的选择、人民 的选择。当前,中柬两国都处在国 家发展的关键阶段, 双方要心系 人民福祉,胸怀人类进步,在推进 各自现代化进程中, 为构建人类 命运共同体树立典范, 携手做世 界百年变局中的和平力量、稳定 力量、讲步力量.

习近平强调,中方相信柬埔寨 国家发展振兴之路一定会越走越 宽广,将一如既往支持柬埔寨人 民党带领柬埔寨人民保持国家稳 定和经济发展,支持柬埔寨在地 区和国际舞台上发挥更重要作 用。双方要用好新设立的两国外 长、防长"2+2"战略对话机制,强 化战略协作。要密切各领域务实 合作,开展好柬埔寨"工业发展走 廊"、"鱼米走廊"建设和能源、交 通等领域合作, 让柬埔寨更多分 享中国发展机遇。

习近平强调,中方愿就加强党 的建设、推进改革发展等重大课 题同柬方交流互鉴,深化中国全 国人大、全国政协同柬参议院、国 会友好合作。

习近平指出,历史证明,世界 多极化、经济全球化、文明多样化 的时代潮流不可阻挡, 单边主义 和霸权主义不得人心,没有哪个 国家愿意退回到封闭的孤岛。贸 易战破坏多边贸易体制, 也冲击 世界经济秩序,各国要团结起来, 把国家安全和发展主导权牢牢掌 握在自己手中,坚持相互尊重、互 利共贏、共同发展,携手构建人类 命运共同体。站在亚洲实现整体 振兴的新起点上,中国将坚持亲 诚惠容理念和与邻为善、以邻为 伴方针,保持周边外交政策的延 续性和稳定性, 深化同周边国家 友好合作, 让中国式现代化成果 更多惠及周边,推动构建周边命 运共同体, 携手推进亚洲现代化 洪森表示, 热烈欢迎习近平主

席对柬埔寨进行国事访问,此访对 東方音♥重大。在习近平主席和中 国共产党坚强领导下,中国顺利实 现去年增长目标,并取得令人瞩目 的科技创新成就,柬方表示衷心祝 贺。中国是柬埔寨最坚定的支持 者、最可依靠的合作伙伴,中国的 支持为柬埔寨经济社会发展, 人民 生活改善作出重大贡献,柬方深表 感谢。柬方坚定奉行一个中国政 策,支持中方在台湾、涉疆、涉藏等 问题上的立场,反对任何势力干涉 中国内政。柬中之间有着铁杆友 谊,两国决定构建新时代全天候命 运共同体,将百尺竿头更进一步, 推动双边关系高水平、高质量、高 标准发展,始终携手并进、风雨同 舟、命运与共。東方愿与中方加强 战略安全合作,扩大双边贸易,欢 迎更多中国企业赴柬投资,推动深 化人文交流,深入打击网赌电诈。 東方高度赞赏中国为世界和平和 可持续发展发挥的建设性作用,支 持中方提出的共建"一带一路"合 作和三大全球倡议,这有助于维护 国际社会共同利益,促进世界和平 安全稳定。贸易战、关税战损害各 国正当利益,引发国际局势动荡, 柬方愿同中方加强合作,携手应对 各种风险挑战。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

#### 习近平会见柬埔寨太后莫尼列

乔继红 孙楠)4月17日晚,国家主 席习近平同柬埔寨太后莫尼列在 金边王宫举行会见。

习近平向莫尼列致以柬埔寨 传统新年的美好祝福。习近平指 出, 西哈努克太皇是中柬友好的 一面旗帜,同中国老一辈领导人 一道, 亲手缔造了牢不可破的中 柬铁杆友谊,我们永远缅怀他作 出的历史性贡献。莫尼列太后是 中柬友好的亲历者和推动者,对 中国人民怀有特殊友好感情,获

至名归。中国就是你的第二个家, 欢迎随时到中国来。

莫尼列表示,习近平主席是柬 埔寨最伟大的朋友,此访是柬全 体人民的莫大荣幸。很高兴看到, 由两国老一辈领导人缔造的中柬 友好不断巩固发展,相信两国铁 杆友谊将更加深厚、坚不可摧。衷 心祝愿习近平主席领导中国人民 在推进民族复兴的道路上取得更 大成绩。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

#### ☆ 中国体育彩票开奖信息

第25097期体彩排列3开奖号码:171 第25097期体彩排列5开奖号码:17169 第25097期体彩20选5开奖号码:01 03 12 13 18

### 青春同行 公益筑梦 乐透大派奖 十八周年庆

单票单期满18元即可参与 所有奖级都派奖 派奖金额8.8亿元 25年来,舟山体彩累计销售89亿元,筹集公益金19亿元。

严厉打击私彩 远离非法彩票







扫一扫了解更多"舟山体彩"信息